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Συνεχίζονται οι πιέσεις στην Αυστραλία 
για μηδενικούς ρύπους, επιμένει ο Morrison
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σε ένα σημείο καμπής, τα πράγματα αλλά-
ζουν. Είτε θα συνειδητοποιήσουμε την αλ-
λαγή και θα την αντιμετωπίσουμε, είτε θα 
μείνουμε πίσω – όλοι μας» δήλωσε καθώς 
καθόταν δίπλα στον κ. Morrison μετά την 
απεύθυνσή του στη Συνέλευση.
Ο πρωθυπουργός του Ηνωμένου Βασιλεί-
ου Boris Johnson ζήτησε αυστηρότερους 
στόχους για τη μείωση των εκπομπών, 
προτρέποντας την ανθρωπότητα να «ωρι-
μάσει» και να σταματήσει να «πετάει στα 
σκουπίδια τον πλανήτη».
Όσον αφορά τον Κινέζο πρόεδρο Xi 
Jinping, δήλωσε στη Γενική Συνέλευση του 
ΟΗΕ ότι η χώρα του δεν πρόκειται να κα-
τασκευάσει νέους σταθμούς ηλεκτροπαρα-
γωγής με άνθρακα στο εξωτερικό, και ο κ. 
Kerry δήλωσε ενθουσιασμένος με την ανα-
κοίνωση αυτή.

τουργίας, οι Αυστραλοί θα μπορούν να 
ταξιδέψουν ξανά στο εξωτερικό μόλις 
εμβολιαστεί πλήρως το 80% των ατόμων 
άνω των 16 ετών.
Επίσης, οι Αυστραλοί που έχουν λάβει 
ένα από τα εμβόλια που έχουν εγκριθεί 
στην Αυστραλία –επί του παρόντος τα εμ-
βόλια AstraZeneca (ή Vaxzevria), Pfizer, 
Moderna και Johnson & Johnson– θα μπο-
ρούν να μπουν σε καραντίνα στο σπίτι για 
μικρότερο χρονικό διάστημα.
Η Νότια Αυστραλία δοκιμάζει επί του 
παρόντος ένα μικρότερης διάρκειας πρό-
γραμμα καραντίνας στο σπίτι και η Νέα 
Νότια Ουαλία σχεδιάζει να ξεκινήσει το 
δικό της τις επόμενες εβδομάδες.

Ο 
πρωθυπουργός Scott Morrison 
επέμεινε ότι η Αυστραλία κάνει 
αρκετά για να μειώσει τις εκπο-
μπές ρύπων στη συνάντησή του με 

τον πρόεδρο των ΗΠΑ Joe Biden ενόψει 
των συνομιλιών μεταξύ παγκόσμιων ηγε-
τών για το κλίμα.
Η Αυστραλία βρίσκεται υπό αυξανόμενη 
παγκόσμια πίεση για να αναθεωρήσει τους 
στόχους μείωσης των εκπομπών της και να 
δεσμευτεί να επιτύχει το καθαρό 0% έως 
το 2050.
Οι ΗΠΑ ήταν μεταξύ των χωρών που ζη-
τούν δημόσια από την Αυστραλία να άρει 
τον τρέχοντα στόχο της για μείωση των εκ-
πομπών μεταξύ 26 και 28%, στα επίπεδα 
του 2005, έως το 2030. Ο πρόεδρος των 
ΗΠΑ στη συνάντησή του με τον κ. Morrison 
συνοδευόταν από τον Αμερικανό απεσταλ-
μένο για το κλίμα John Kerry.
Ο κ. Biden ότι οι δύο χώρες ότι συνεργάζο-
νται στενά για την αντιμετώπιση προκλήσε-
ων, συμπεριλαμβανομένης της κλιματικής 
αλλαγής.
Νωρίτερα, ο κ. Biden δήλωσε στη Γενική 
Συνέλευση των Ηνωμένων Εθνών ότι ο 
κόσμος πλησιάζει γρήγορα στο σημείο μη 
επιστροφής όσον αφορά την κλιματική αλ-
λαγή και δεσμεύτηκε να αυξήσει την αμερι-
κανική βοήθεια.
«Εννοούσα αυτό που είπα. Βρισκόμαστε 

Σ
ύμφωνα με όσα δήλωσε ο υπουρ-
γός Τουρισμού προχτές, η ομο-
σπονδιακή κυβέρνηση αναμένει 
ότι τα διεθνή σύνορα θα ανοίξουν 

ξανά «το αργότερο» μέχρι τα Χριστούγεν-
να. 
Ο Dan Tehan είπε ότι η κυβέρνηση ετοι-
μάζει τα κατάλληλα συστήματα ώστε να 
επιτρέψει στους ανθρώπους να φύγουν 
από τη χώρα και να επιστρέψουν χωρίς 
να χρειαστεί να περάσουν από καραντίνα 
ξενοδοχείου.
«Κάνουμε μια προπαρασκευαστική ερ-
γασία για να διασφαλίσουμε ότι, όταν 
ανοίξουν τα διεθνή σύνορα, ελπίζουμε 
το αργότερο μέχρι τα Χριστούγεννα, οι 
Αυστραλοί θα μπορούν να ταξιδέψουν 
με έναν κωδικό QR που θα συνδέεται με 
το διαβατήριό τους, ο οποίος θα μπορεί 
να αποδείξει την κατάσταση εμβολιασμού 
τους» είπε.
Ο κ. Tehan αναγνώρισε ότι μένει ακόμη 
δουλειά να γίνει με τα προγράμματα κα-
ραντίνας στο σπίτι, αλλά μέχρι το τέλος 
του έτους η ελπίδα είναι ότι οι περισσότε-
ρες πολιτείες και τα εδάφη θα έχουν κά-
ποιο τέτοιο πρόγραμμα.
«Αυτό είναι το βασικό σχέδιο που εξετά-
ζουμε καθώς οδεύουμε προς το εθνικό 
ποσοστό εμβολιασμού στο 80%» είπε.
Σύμφωνα με το εθνικό σχέδιο επαναλει-
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Χριστούγεννα με ανοιχτά διεθνή σύνορα, 
λέει ο υπουργός Τουρισμού

Σ
ύμφωνα με έρευνα που κυκλοφό-
ρησε αυτή την εβδομάδα από την 
Dementia Australia, το 91 τοις 
εκατό των ανθρώπων που φροντί-

ζουν κάποιο αγαπημένο τους πρόσωπο με 
άνοια δήλωσε ότι αυτά τα άτομα σταδιακά 
χάνουν την επαφή τους με τον κοινωνικό 
τους περίγυρο, καθώς οι άλλοι δεν διατη-
ρούν επαφή μαζί τους όπως παλιά.
Το 87% των ατόμων με άνοια νιώθουν ότι 
οι άλλοι τους πατρονάρουν και ότι τους 
αντιμετωπίζουν σαν να μην είναι έξυπνοι.
Ο Maree McCabe, Διευθύνων Σύμβουλος 
της Dementia Australia, είπε ότι οι διακρί-
σεις σε αυτή την περίπτωση δεν γίνονται με 
πρόθεση.
«Ένα από τα προβλήματα σχετικά με την 
άνοια είναι ότι σε μεγάλο βαθμό πρόκειται 
για μια αναπηρία που δεν είναι ορατή, και 
συχνά αυτό που δεν μπορούμε να το δούμε 
δεν το καταλαβαίνουμε, και αυτό που δεν 
καταλαβαίνουμε το αποφεύγουμε. Αυτή εί-
ναι η εμπειρία που βιώνουν τα άτομα που 
ζουν με άνοια» είπε. «Οι άνθρωποι απομα-
κρύνονται από αυτούς, οι ίδιοι απομονώ-
νονται και αυτό έχει αντίκτυπο στη δική 
τους ευημερία και στην ψυχική τους υγεία».
Το Αυστραλιανό Ινστιτούτο Υγείας και 
Πρόνοιας διαπίστωσε ότι η άνοια είναι η 
δεύτερη κύρια αιτία θανάτου στην Αυστρα-
λία. Υπολογίζεται ότι έως και 472.000 Αυ-
στραλοί ζουν με άνοια, αλλά ο αριθμός αυ-
τός προβλέπεται να υπερδιπλασιαστεί έως 
το 2058.
Η ομοσπονδιακή κυβέρνηση έχει δεσμευ-
τεί να παράσχει 13 εκατομμύρια δολάρια 
για να διασφαλίσει ότι τα δεδομένα για την 
άνοια θα συνεχίζουν να ενημερώνονται, σε 
μια προσπάθεια να βελτιώσει τις πολιτικές 
υγείας για όσους ζουν με άνοια και για τους 
φροντιστές τους.
Ο Fleur de Crespigny, επικεφαλής της μο-
νάδας άνοιας στο Αυστραλιανό Ινστιτούτο 
Υγείας και Πρόνοιας, αναφέρει ότι η έκθεση 
αυτή δίνει έμφαση στην πίεση που βιώνουν 
και οι φροντιστές αυτών των ανθρώπων.
«Εκτιμούμε ότι υπάρχουν περίπου 337.000 
φροντιστές ατόμων με άνοια στην Αυστρα-
λία και αυτοί οι άνθρωποι παρέχουν συνε-
χή απλήρωτη φροντίδα» είπε. «Στην πραγ-
ματικότητα, οι μισοί από αυτούς παρέχουν 
περισσότερες από 60 ώρες φροντίδας την 
εβδομάδα. Και το 40% των φροντιστών 
λένε ότι χρειάζονται περισσότερη βοήθεια».


